

LA JUSTICIA

Periódico popular, defensor de los intereses del distrito

DIRECTOR:
JOAQUIN JUST

SUSCRIPCIÓN

Yecla y Jumilla 0,30 ptas. al mes.

Fuera. 1 - - - trimestre.

SEGUNDA

EPOCA

El que perdona a los malos,
perjudica a los buenos.

Salomón.

Una injusticia hecha a un solo
hombre, es una amenaza para
todos.

Confucio.

Bienaventurados los que han
hambre y sed de justicia, porque
ellos serán hartos.

Jesucristo

La razón de la sinrazón.

En estilo enrevesado; con tópicos pedantescos; involucrándolo todo; mintiendo a sabiendas, estupidamente, y atropellando la sintaxis, se mete «Juventud» con nosotros, en defensa, naturalmente, del filibustero político Mefistófeles Pascual García; inventor, en Yecla, del derecho de pernada. No nos nombra «Juventud» y se lo agradecemos, porque así no nos tizna. Decir que contra la campaña que hacemos nosotros, «campaña justiciera», contra García han organizado una protesta todas las personas dignas y honradas, equivale a afirmar que en Yecla hay unas veinte personas de esa clase, no más, porque de las treinta y tantas firmas estampadas al pie de un documento raro que nos entregaron; «raro», por el redactado, pues maldito si encajaba con la línea de conducta que se ha marcado LA JUSTICIA, y más que «raro», porque enviando ese escrito a «Juventud» hubiera ido a parar a manos adecuadas; de las treinta y tantas firmas, los autores de varias de ellas nos han manifestado que les sorprendieron en su buena fe, y otros, que les obligaron en forma, por cierto menos que indecorosa; y así han creído conveniente retirarlas; y a los restantes no nos hemos tomado la molestia de acercarnos, porque, o son dependientes de Pascual García, o están sugetos a él como la cadena al tobillo del presidiario; con lo que queda evidenciado que tienen a García el propio afecto que el condenado a la argolla férrea que le oprime la muñeca.

Decir que en Yecla sólo existen veinte personas dignas y honradas, sólo puede permitirse a «Juventud», periódico que tiene la exclusiva para infamar damas, con lo cual cumple a conciencia su misión educadora; y así el dinero que entrega Pascual García para que el periodiquito ese navegue sin tropiezos, no puede emplearse en mejor cosa. Dios lo crea...

Y ahora diremos rotundamente que la aseveración hecha por «Juventud» de que alguien le ha propuesto que cese en la campaña nauseabunda contra el caballeroso don Luis Ibáñez Pisana,

es falsa de toda falsedad; y como nosotros argumentamos con hechos y no como el coleguita, con sofismas, declaramos solemnemente que el viernes, 28 de abril, a las siete de la noche, estuvieron a visitarnos don José Blanch y otro señor. Vinieron a entregarnos el escrito de marras y a explicarnos el porqué de haberlo suscrito, y por cierto que al estampar su firma allí nos aseguraron que no lo hicieron pensando en Pascual García. Les contestamos, al aclararnos ese punto, que nosotros no habíamos aludido a nadie, y que los suspicaces que así no lo creyeran se constituían de hecho en defensores de una persona que al decir de la voz pública, sólo Pascual García había agraviado, de modo que la actitud de nuestros visitantes constituía una paradoja para nosotros. Acusarnos de un entuerto cometido por García un año antes de pisar nosotros Yecla es el ciempiés más grande que se le puede sugerir a un «pascalero». Seamos indulgente y pasemos de largo sobre esta quisicosa.

La visita del señor Blanch y su acompañante duró hora y media, y estos señores nos preguntaron si les autorizábamos para que en cuanto hallasen ocasión propicia proponer una solución. Preguntamos ésta en qué podría consistir y nos contestaron que retirando el escrito que nos trían, en devolvernos todos los anuncios que García procuró arrevatarnos y en que «Juventud» suspendería la campaña contra el Sr. Ibáñez Pisana». No aceptamos; y expusimos el porqué: a nosotros nos daban por merced anuncios y suscripciones que eran nuestros y que Pascual García nos había quitado, yendo de casa en casa, imponiéndose o arrastrándose: lo primero, con los humildes; lo segundo, con los fuertes; que en ambos sistemas es maestro ese tramoyista. Además, añadimos, «Juventud está haciendo hace más de un año una campaña inicua, infundada, de mal género y difamadora contra don Luis Ibáñez Pisana y su noble esposa, la dignísima presidenta de las Conferencias de San Vicente de Paúl, y nosotros y principiamos ahora a ocuparnos del funesto, tenebroso y atrabiliario Pascual García: